

Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ
 № 34 (813) | Четверг, 2 сентября 1971 года | Цена 1 коп.

РЕШЕНИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС В ЖИЗНЬ

В счет 72-го года

В августе, соревнуясь за досрочное выполнение пятилетки, завершила плановое задание 1971 года группа передовых рабочих цеха № 41.

Изюм в день наращивая темпы, по-ударному начали первый год новой пятилетки токари Анатолий Михайлович Карманов и Михаил Иванович Слепов, слесари Евгений Павлович Васильев, Николай Михайлович Сивихин и Владимир Добродеев, шлифовщик Иван Ефимович Озеров. И вот закономерный успех — годовое задание выполнено в августе, достигнута высокая производительность труда.

На правофланговых пятилетки равняется весь коллектив сорок первого цеха. Близка к завершению годового плана еще одна группа работников цеха.

ЗВАНИЯ «Лучший рабочий своей профессии» присваиваются тем, кто в течение года или полугодия успешно выполняет повышенные социалистические обязательства. А обязательства эти разносторонни: здесь и перевыполнение плана, и активное участие в общественной жизни и в рационализаторской работе, и высокая трудовая дисциплина.

Недавно на расширенном заседании завкома звания «Лучший рабочий своей профессии» присвоены наладчику цеха № 1 О. В. Буквареву, токарю цеха № 1 М. В. Пономареву, слесарю-инструментальщику цеха № 15 М. В. Ерофееву, разметчикам цеха № 15 Н. М. Власовой и Н. В. Лапиной.

Поздравляем вас с большим трудовым достижением, товарищи!

Восмьм вклад в выполнение месячного плана внесли ветераны цеха № 18: токарь В. И. Савенков и сварщик Г. Н. Синебрюхов. Суточные задания они неизменно перевыполняют в 1,5—2 раза.

От них не отставали и молодые рабочие: слесарь-ремонтник О. В. Мочалов, токари Б. Н. Изотов и Н. П. Колесников, выполняющие качественно самые сложные работы.

Уже 27 августа рапортовала о досрочном выполнении месячного плана по товару группа мастера В. А. Бутусова из цеха № 19.

Раньше срока, 30 августа, завершена месячная программа и

на участке окончательной сдачи продукции этого подразделения. Рабочие трудились дружно, со знанием дела, — но особо можно отметить четкую работу И. Н. Лебедева и Г. В. Толтанова.

Для Нины Александровны Михеевой 1971 год — особый: ее двадцатилетний труд был отмечен высокой правительственной наградой — медалью «За трудовую доблесть».

Нину Александровну многие знают на заводе, проходную которого она переступила девятнадцатилетней девушкой. Шла тогда на завод и побаивалась: «Ну, что могу? Ведь квалификации никакой». Предложили выучиться на токаря. Согласилась. Поначалу



МАСТЕР СВОЕГО ДЕЛА

все было новым, загадочным. И непонять, что больше нравится. Посмотрелась, разобралась что к чему и захотелось работать на револьверном станке. Здесь требовалась особая сноровка, живость.

Увлеч молодую работницу труд токаря-револьверщицы. У станка, на рабочем месте раскрывался ее характер, способность трудиться. Работала честно, добросовестно, как позволяли ей силы. Дело у нее было на первом плане.

Ныне Нина Александровна одна из лучших женщин-станочниц, влюбленных в свое дело, верных выбранной профессии. За 20 лет работы токарем-револьверщицей она сжилась со своим станком, научилась чувствовать и понимать его. Да и станок, по словам Нины Александровны, каждой своей деталью помогает ей лучше, точнее выполнить работу.

Хотя Н. А. Михеева по-прежнему станочница, но теперь у нее другой кругозор, иные знания, и она осталась неизменно доброй, отзывчивой, человечной. За значные дела, скромность, простоту, за умение подойти к людям Нину Александровну ценят и уважают в коллективе. В трудную минуту она охотно подскажет, поможет молодому рабочему, умело обучает и новичков. Многих она приобщила к своему делу, но особенно довольна двумя последними ученицами Валей Комаровой и Надеей Чибизовой. Полюбились девушкам эта специальность и ученицы постарались перенять хватку, мастерство, увлеченность своей учительницы.

С такой же целеустремленностью, деловитостью относится Нина Александровна и к обществен-

ным поручениям. Не случайно ее вот уже много лет избирают профгруппоргом участка.

Славно сложилась у Н. А. Михеевой трудовая биография, удачно устроилась и личная жизнь. В семье растут двое ребят. Старший сын устраивается работать на завод слесарем в цех № 20, где трудится мать, и будет учиться в вечерней школе. Мать довольна, сможет сама продолжить трудовое воспитание. Страстно хочется, чтобы из него получился дельный человек.

У Нины Александровны впереди большая жизнь. И каждый день она уверенно стоит на своем рабочем посту. Взгляд сосредоточенный, движения точны. Рабочий человек делает свое привычное дело.

А. АЛЕКСЕЕВА.

Об итогах и выборах в парторганизациях

В первичных партийных организациях завода в сентябре начнутся отчеты и выборы. В связи с этим в редакцию поступают письма, авторы которых просят разъяснить особенности этой кампании в текущем году, осветить некоторые вопросы, касающиеся порядка проведения выборов.

В каких партийных организациях должны проводиться выборы в текущем году?

На XXIV съезде КПСС в Устав партии внесены некоторые изменения. В частности, они касаются сроков проведения отчетов и выборов руководящих партийных органов. Так, установлено, что парткомы в первичных партийных организациях избираются сроком на два-три года. Причем это положение распространяется как на парткомы первичных партийных организаций, так и на парткомы, создаваемые в отдельных случаях в крупных цехах, в первичных партийных организа-

циях, насчитывающих свыше 500 коммунистов.

Этим определяется одна из особенностей нынешней отчетно-выборной кампании. Собрания должны проводиться во всех партийных группах, а также цеховых и первичных партийных организациях, где для ведения текущей работы избирается бюро или секретарь партийной организации и его заместитель. В первичных и цеховых парторганизациях, имеющих парткомы, отчетно-выборные собрания по выборам парткомов в этом году, как правило, не проводятся.

Главная же особенность нынешней отчетно-выборной кампании состоит в том, что она проводится вслед за окончанием работы XXIV съезда КПСС. Естественно, что решения и директивы съезда, меры по их практической реализации в коллективе должны стоять в центре внимания каждого отчетно-выборного собрания. Партий-

ные органы, секретари парторганизаций обязаны позаботиться о том, чтобы собрания прошли деловому, на высоком уровне критики и самокритики, при максимальной активности и организованности.

Как проводятся отчеты и выборы в партгруппах?

Отчеты и выборы парторганов в нашей партии обычно начинаются с партийных групп. К своему отчетно-выборному собранию партийная группа начинает готовиться заранее. Партгруппорг советуется с коммунистами, передовыми рабочими, мастером, цеховым партбюро, на чем сконцентрировать внимание в отчете, какие вопросы поставить перед коммунистами. В текущем году следует особенно тщательно анализировать работу партгруппы по осуществлению решений XXIV съезда КПСС, по воспитанию каждого коммуниста сознательным и активным бойцом партии, по выпол-

нению коллективом заданий первого года девятой пятилетки. В докладе следует отразить все основные моменты жизни и деятельности партгруппы за отчетный период.

Отчетно-выборное собрание всегда проводится закрытым. Вести его коммунисты поручают обычно одному из членов партии. Практика показывает, что в партгруппах на отчетно-выборном собрании имеют возможность высказаться все или большинство коммунистов. Деловой настрой собрания зависит от принципиальности, откровенности, самокритичности их выступления. Предложения коммунистов по улучшению работы группы тщательно учитываются, а те, что касаются не только партгруппы, после собрания доводятся до сведения цехового партбюро, парткома, администрации.

После обсуждения отчета приступают к выборам партгруппорга, а в группах покрупнее — и его

заместителя. Избираются они сроком на один год. Минимального стажа пребывания в партии для них Устав не предусматривает. Группорг и его заместитель могут избираться открытым голосованием. Если же коммунисты настаивают на проведении выборов закрытым (тайным) голосованием, то в группах, насчитывающих свыше десяти членов партии, избирается счетная комиссия. Там, где членов партии меньше, подсчет результатов голосования поручают председательствующему или одному из коммунистов. Когда закрытым голосованием избирают и партгруппорга и его заместителя, то оно ведется по двум отдельным спискам.

Протокол отчетно-выборного собрания ведет председатель или избираемый для этой цели член партии (секретарь собрания). В протокол заносятся решения собрания, результаты голосования. Партгруппа организует выполнение принятого решения.

Вторая смена — учебная

В 1959 году техникум сделал первый выпуск учащихся. За 16 лет работы учебного заведения было подготовлено 898 специалистов. В июле этого года вручили дипломы очередной группе выпускников, а в августе сдавали экзамены абитуриенты.

В новом пятилетнем плане развития страны уделяется большое внимание вопросам подготовки высококвалифицированных специалистов с высшим и средним специальным образованием для различных отраслей промышленности, транспорта и сельского хозяйства.

Коллектив вечернего техникума наравне с другими учебными заведениями включился в работу по выполнению плана подготовки техникумов-механиков без отрыва от производства. Результаты уже налицо: в 1971 году принято в техникум 150 человек из числа работников завода и других предприятий города.

Среди тех, кому в сентябре по зову первого звонка предстоит переступить порог вечернего техникума, есть немало молодых ра-

бочих нашего завода: это слесари-сборщики В. А. Михеев, В. А. Гошев, А. И. Демидов, Н. В. Кузнецов, В. А. Лоцаков, В. С. Смолков, Ю. А. Титов, Б. Б. Хапаев, Н. М. Соколов, сварщица Г. И. Бородина, фрезеровщица В. Ф. Джасова, литейщик Е. А. Лучинин и другие.

С какой целью пошли учиться в техникум вновь поступившие?

Ответы на этот вопрос разные: «Мне нужны прочные технические знания» — ответил В. А. Гошев. «Я работаю сварщицей — заявила Г. И. Бородина. — Это сложная профессия. Чтобы ею овладеть в совершенстве надо не только много и упорно трудиться, но и учиться». В. Ф. Джасовой хотелось бы работать технологом, но прежде надо многое узнать.

Учеба в техникуме поможет В. С. Соколову в освоении сложной техники, технологии и оборудования, с которой приходится сталкиваться в повседневной работе.

В вечернем техникуме прошел первый день занятий. У штатных

преподавателей З. Л. Жижимонтовой, Р. А. Кромичиной, Т. П. Марковской, А. А. Осюхина, И. Г. Федоровой, С. А. Юркина и Л. М. Юдиной уже прошли первые встречи с новыми учащимися.

Много потрудились перед началом занятий заведующая хозяйственной частью А. А. Максимова и уборщицы техникума О. И. Анацкая и А. П. Симанскова.

Мы рады встрече с новым пополнением учащихся и постараемся передать те знания, в которых нуждается молодежь завода.

В. ПАНИН,
директор вечернего техникума.

Теперь это уже не студенты-вечерники, а дипломированные специалисты. Всего два месяца назад закончила эта группа вечерний техникум завода.

На снимке: занятия по спецпредмету ведет преподаватель Владимир Борисович Рябин. Слева направо: Владимир Нигей, Светлана Ионкина и Валерий Яновский.

Фото Ю. Кондратьева.



Впервые заводской сад дал урожай и надо сказать немалый. В августе то в одном, то в другом корпусе по несколько раз в неделю можно было встретить электрокар, на котором вместо обычных заводских грузов стояли ящики с яблоками. По льготным, почти минимальным ценам их разбирали мгновенно.

Три с половиной тонны яблок собрано в заводском саду. И в прошлые годы росли и плодоносили яблони. Но никто всерьез не относился к саду. В основном он украшал заводскую территорию. Весной деревья обильно и прекрасно цвели и, казалось, этого вполне достаточно.

Нынешней весной в саду был выполнен весь агротехнический комплекс. Начальник АХО Иван Степанович Шмелев, агроном Александра Михайловна Шевченко, старший садовод Клавдия Николаевна Лебедева, все работники группы благоустройства решили сохранить урожай. Летом за садом ухаживали. Но самым трудным делом оказалось уберечь его от грубых рук. Многие, совершенно не задумываясь, могут пойти сломать ветку, оборвать еще зеленые не сформировавшиеся плоды. Этаким простой, домашний вид варварства. И потом еще оправдывают свой поступок: «Поду-

маешь, всего и делов-то, ветку сломал, горсть зелени сорвал. Да их и есть нельзя, скулы воротит»...

С помощью строгих мер и это удалось преодолеть. И в августе сад отблагодарил за заботу. Сначала снимали по 100—200 кг, с каждым сбором сад отдавал все больше. И рекордным днем в группе благоустройства считают тот, когда было собрано сразу 850 кг. Заводских яблок отведали ребята в детских садах и пионерском лагере. Появилась возможность продать их по льготной цене для заводчан.

Большой благодарности заслуживает труд работников группы благоустройства, административно-хозяйственного отдела, взявшего на себя заботу о заводском саде.

На снимке: бойко идет торговля плодами из заводского сада.

Фото А. Агейкиной.

НОВЫЕ КНИГИ

Советуем прочитать новые книги, полученные библиотечкой профкома.

Бирюков Н. З.
«Твердая земля». Роман. М., «Сов. писатель», 1971.

Роман «Твердая земля» принадлежит перу советского писателя Н. З. Бирюкова (1912—1961), действие романа происходит в годы первой пятилетки — с весны 1928 по 1930 гг., среди героев — уже известные читателю представители рабочей династии Орловых. В центре повествования — знаменитое «шахтинское дело», положившее начало разгрому «Промпартии», пытавшейся повернуть Советскую страну на путь буржуазного капиталистического развития. Писатель рисует портреты главных идеологов «Промпартии» — Рамзина, Нефедова и др., раскрывает многосторонние связи «Промпартии» с иностранными разведками. Автор показывает, как в острой классовой борьбе были преодолены трудности, возникшие перед партией и Советским государством в период разветвления социалистического строительства.

Горизонты. М., «Молодая гвардия», 1971.

Авторы — ученые, журналисты, писатели, рядовые производственники попытались раскрыть горизонты нашей жизни. Чем живет молодое поколение наших дней? Чего мы добились в человеческих отношениях? Чего достигли в науке, искусстве, технике? Они рассказывают о том, как в век научно-технической революции изменяется характер труда, о современном мире, о подлинном искусстве XX века и многом другом. Представляют интерес ответы вице-президента АН СССР А. Румянцева на вопросы о роли молодежи в революционном процессе, о том, как изменяются условия труда в ближайшие 50 лет, о проблемах усвоения бесконечно растущего потока информации и др.

И. о редактора А. А. БРОК.

Юным пешеходам и их родителям

Наступил новый учебный год. Тысячи ребят идут в школу, а самые младшие идут в первый раз.

По пути детям придется пересекать улицы, по которым с большими скоростями движутся автомашины, автобусы, мотоциклы и велосипедисты. Поэтому родители должны еще раз напомнить школьникам, что на улице нужно быть очень внимательными и ходить только по тротуару, а переходить улицу можно только на перекрестках, когда поблизости нет движущегося транспорта.

Современный транспорт очень быстроходен и движется, как правило с предельной скоростью, допустимой дорожной обстановкой. Поэтому быстро остановить транспорт невозможно, и если препятствие возникает неожиданно, катастрофа неизбежна.

Самым младшим школьникам родители должны показать наиболее удобный и безопасный путь в школу и пройти по нему несколько раз вместе. Более взрослым нужно напомнить, что нельзя устраивать игры на проезжей

части дороги, как это часто можно увидеть на улицах Центральной, Ленина.

Дети, имеющие велосипеды, должны знать, что ездить по улицам можно только начиная с 14 лет, а на мопеде — с 16 лет. При этом нужно строго выполнять целый ряд правил.

Нарушение правил часто приводит к авариям. Недавно 12-летний Валерий Попов из левобережья, катаясь на отцовском мопеде, наехал на 4-летнюю Лену Колпакову и поранил ей руку и лицо. 27 июля восьмилетний 4-й школы Гена Калачов выехал на велосипеде с боковой улицы на улицу Дружбы, не соблюдая очередности проезда и попал под автомашину, получив при этом ушибы и разбив велосипед.

Наступил учебный год. Школьники, родители и водители — будьте внимательны! Помните об особенно опасных улицах, скрытых зеленях — Октябрьской, Карла Маркса — и скрытых перекрестках.

Внештатный инспектор ГАИ по агитации и пропаганде.

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — В КАЖДЫЙ ДОМ

Первого сентября в городах и селах нашей страны начинается подписка на газеты и журналы на 1972 год.

Советские люди любят печатное слово партии, проявляют к нему огромный интерес и широко пользуются возможностью выпустить себе необходимые издания. Поэтому правильная организация и успешное проведение новогодней подписной кампании имеет большое политическое значение.

За последние годы тиражи многих периодических изданий значительно выросли. Общий разовый тираж советских газет и журналов достигает огромной цифры — более 300 млн. экземпляров.

Растут тиражи газет и журналов, распространяемых по подписке в нашем городе. За минувшее пятилетие рост тиражей составил 45,3 процента, а по газете «Правда» — 96,2 процента.

Важнейшей задачей подписной кампании является организация индивидуальной подписки таким образом, чтобы каждое издание дошло до читателя, на которого оно рассчитано.

Основными помощниками в решении этой задачи являются общественные распространители печати. На долю распространителей печати города приходится 60 про-

центом всей подписки на 1971 г. На заводе проводили подписку около пятидесяти распространителей печати. Они оформили подписку на тысячи газет и журналов.

Хорошо известно, какое место в идеологической работе принадлежит советской печати — коллективному пропагандисту, агитатору, организатору масс.

Проведем же подписку 1972 года так, чтобы газеты и журналы были в каждом доме, в каждой семье.

Нач. агентства «Союзпечать».

НА ЭКРАНЕ «ЮНОСТИ»

2—5 сентября
Новый художественный фильм «Двенадцать стульев». Две серии в одном сеансе. Начало в 15, 18, 21 час.

6—7 сентября
Новый художественный фильм «Дорога на Рубецаль». Начало в 15, 17, 19, 21 час.

8 сентября
Новый художественный фильм «Взрыв замедленного действия». Начало в 15, 17, 19, 21 час.

9 сентября
Новый художественный фильм «Земля лицемеров». Начало в 15, 17, 19, 21 час.